
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 189
van ORRY VAN DE WAUWER
datum: 16 november 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Plasticvangers Scheldebekken  -  Proefprojecten

De Vlaamse Waterweg (DVW) deed midden 2018 een oproep om projecten in te dienen 
om plastic afval uit de rivieren te vissen. Daaraan werd gevolg gegeven door verschillende 
bedrijven. Met DEME Environmental Contractors NV (DEC) en Seagro werd een 
samenwerkingsovereenkomst gesloten om vuilvangers te installeren in de Schelde en zo 
op meerdere locaties in het Scheldebekken plastic en plasticdeeltjes uit het water te 
filteren. Dit proefproject wordt uitgevoerd in samenwerking met de Universiteit Antwerpen. 
In het voorjaar van 2020 werden de ontwerpen door de ontwikkelaars gefinaliseerd met 
het oog op de ingebruikname in de loop van 2020, waarna een proefperiode van een jaar 
zou starten. Na de testperiode van 52 weken kon DVW beslissen of zij de toestellen al dan 
niet aankopen. Graag vraag ik naar de resultaten van deze proefprojecten.

1. Hoe liep het project van DEC aan de Scheldebrug in Bornem-Temse? Wanneer kon 
deze in gebruik genomen worden en tot wanneer liep de testfase? 

2. Hoe werd het project geëvalueerd door DEC? Welke resultaten werden er op een jaar 
tijd opgetekend?

3. Hoe liep het project van Seagro in een insteekdok aan de Willemsbrug over het 
Zeekanaal Brussel-Schelde in Grimbergen? Wanneer kon deze in gebruik genomen 
worden en tot wanneer liep de testfase? 

4. Hoe werd het project geëvalueerd door Seagro? Welke resultaten werden er op een 
jaar tijd opgetekend?

5. Hoe werden beide toestellen door DVW beoordeeld naar efficiëntie, kosten-baten en 
mogelijke bijwerkingen? Hoe werden de resultaten van beide toestellen door DVW 
geëvalueerd?

6. Is er sprake van het verder gebruik van (een van) beide toestellen in de toekomst? 
Welke verdere plannen of stappen zijn hier gemaakt?

7. Wat is de langetermijnvisie van de minister op het vlak van het capteren en maximaal 
recycleren van plastics in en uit onze waterwegen? Worden verdere oproepen naar de 
bedrijfswereld gepland of uitgevoerd?
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Deze vragen hebben betrekking op de bevaarbare waterlopen, dewelke vallen onder de 
bevoegdheid van Lydia Peeters, Vlaams minister van Mobiliteit en Openbare Werken.


